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Exercice 1. Soit les champs scalaires f : Rn → R et g : Rn → R définis par,

f(x) = ‖x‖2, ∀x ∈ Rn,

g(x) =
1

‖x‖4
, ∀x ∈ Rn \ {0Rn}.

(a) Montrer que f et g sont différentiables dans leurs domaines respectifs.
(b) Calculer la différentielle f .
(c) Calculer la différentielle g.

Exercice 2. Soit le champs de vecteurs f : R2 → R2 défini par

(x, y) 7→ f(x, y) = (xy2, x2y)

On pose P (x, y) = xy2 et Q(x, y) = x2y.
(1) (a) Calculer rot(f).
(b) Montrer que l’intégrale curviligne

∫
Γ
f est nulle lorsque Γ est un courbe simple

fermée.
(2) Soit la courbe Γ = Γ1 ∪ Γ2 ∪ Γ3 où
Γ1 : l’arc de la parabole d’équation y2 = 4 − 3x limitée en A par la droite

d’équation y = x et en B par l’axe des x ≥ 0;
Γ2 : le segment de droite allant de B à O;
Γ3 : le segment de droite allant de O à A.

Les points A et B sont à determiner.

(a) En utilisant un paramétrage adapté à chaque cas, calculer :
(i)

∫
Γ3
f .

(ii)
∫

Γ2
f .

(iii)
∫

Γ1
f . Calculer

∫
Γ1
f de deux manières différentes (Ind. utiliser la question

(1)).
(b) Determiner un potentiel h de f .
(c) Retrouver

∫
Γi
f pour i = 1, 2, 3.
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